Zaključci 37.  sjednice Školskog odbora OŠ Split 3

37. sjednica Školskog odbora održana je 12. ožujka 2024. godine.

Dnevni red sjednice:

Prihvaćanje dnevnog reda

Prihvaćanje zapisnika 36. sjednice ŠO

Prijedlog Statuta OŠ Split 3

Razno

ZAKLJUČCI PO TOČKAMA DNEVNOG REDA

Ad.1. Prihvaćen je prijedlog dnevnog reda.

Ad.2. Zapisnik 36. sjednice ŠO jednoglasno je prihvaćen.

Ad.3.  Na temelju čl. 118. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (Narodne Novine br. 87/08., 86/09., 92/10., 105/10., 90/11., 5/12., 16/12., 86/12., 94/13. i 152/14., 7/17., 68/18., 98/19., 64/20., 151/22., 156/23) i čl. 59. Statuta Osnovne škole Split 3 Split, Školski odbor OŠ Split 3 na sjednici održanoj 12. ožujka 2024. godine donio je 

ODLUKU

o utvrđivanju i upućivanju  Prijedloga Statuta Osnovne škole Split 3 osnivaču Gradu Splitu radi dobivanja prethodne suglasnosti

Na temelju prijedloga ravnatelja škole Jure Kunca Školski odbor OŠ Split 3 je na sjednici održanoj 12. ožujka 2024. donio Odluku o utvrđivanju i upućivanju   Prijedloga Statuta OŠ Split 3, osnivaču radi dobivanja prethodne suglasnosti.

O b r a z l o ž e n j e

Dana 4. siječnja 2024. godine stupio je na snagu Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (Narodne Novine br. 156/23) kojim je propisano da su školske ustanove  dužne uskladiti odredbe statuta  s odredbama citiranog Zakona.

Slijedom navedenog ravnatelj OŠ Split 3 je Školskom odboru uputio prijedlog  Statuta OŠ Split 3. 

Školski odbor OŠ Split 3 je nakon što je upoznat s Prijedlogom Statuta  dao svoju suglasnost da se Statut OŠ Split 3, a koji se prilažu ovoj odluci uputi osnivaču radi dobivanja prethodne suglasnosti.

Ad.4.  Ravnatelj je izvijestio članove ŠO da je na nedavnom sastanku gradonačelnik  obećao da će projekt nadogradnje učionica financirati Grad Split ukoliko ne bude financiran od strane MZO te da je proces javne nabave za energetsku obnovu škole u tijeku.

Grad Split je zaprimio upit vezan uz partnerstvo na INTERREG projektu na temu prilagodbe školskih dvorišta klimatskim promjenama, a koji uključuje i jedan pilot projekt, a budući su mišljenja  da bi Osnovna škola Split 3 bila odličan kandidat za provođenje navedenog pilot projekta ravnatelj je prihvatio sudjelovanje.

Ravnatelj je naveo da je zatražio ponude za izmjenu vrata na učionicama koju su jako stara i dotrajala, planirana je izmjena oko 80 vrata, trenutno škola ima vlastitih sredstava koje planira utrošiti u uređenje škole jer uskoro  škole kojima je osnivač Grad Split prelaze na sustav centralne riznice.

                                                                                     Predsjednik Školskog odbora
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