   AFRIKA – VELIKA MRLJA NA SAVJESTI ČOVJEČANSTVA

          Vesna Galić, vjeroučiteljica u Osnovnoj školi  Split 3 koja radi s učenicima dvadesetak godina, predstavila nam se kao plemenita, iskrena, pravedna, istinoljubiva i osjetljiva osoba, osobito u području ljudskih prava. Cijeli svoj život nesebično pomaže drugima te kako uskoro odlazi u mirovinu već duže vrijeme razmišlja o radu u misijama.  Otkrila nam je kako zajedno sa suprugom planira udomiti napušteno dijete.
1. Vaš boravak u misijama i pomaganje potrebitima u Africi je i razlog ovog intervjua. Što Vas je navelo da se učlanite u misije?

Davne1986.  godine kada sam odlučila upisati studij za Teološko-katehetsku kulturu moja misao je bila postati misionar. Misao da postanem misionar prisutna je u meni cijeli život i radni vijek. Dok su mi djeca bila mala nije bilo realnih mogućnosti za provedbu te ideje u djelo. Danas, kada su moja djeca odrasla, kada su postale samostalne osobe, i kada se nalazim pred odlaskom u mirovinu smatram da je došlo vrijeme da svoju zamisao provedem u djelo.

2. Jeste li se i do sada bavili humanitarnim radom? Kako, na koji način?

Da, humanitarnim radom se bavim već duže vrijeme. Član sam Franjevačkog savjetovnog reda i u svojoj župi Svete obitelji aktivno se bavim humanitarnim radom. Aktivno bavljenje humanitarnim radom daje mi dodatnih motiva za odlazak u misije.

3. Kakvi su Vaši dojmovi nakon boravka u Afirci? Možete li nam prenijeti dio svojih iskustava?

Teško je to reći u malo vremena, moji dojmovi su uglavnom suprotni. Od nekih ti stvari zastane dah kao što su prirodne ljepote , dok s druge strane čovjek nailazi na nepojmljive i vrlo teške životne situacije: siromaštvo, glad, napuštenost, život bez nade, smrt na ulicama...

Posjetila sam mnoga poznata mjesta: otok Zanzibar, Livingston, Viktorijine slapove , Bocvanu . Sve je to bilo ugodno mom oku, ali u srcu sam osjećala ogromnu prazninu. Nisam mogla prihvatiti činjenicu da na jednom mjestu postoje takve prirodne ljepote, a s druge strane svijet gladnih, bolesnih, beskućnici koji umiru po ulicama, osamljeni i napušteni... 

Moji su dojmovi postali poput medalje s dva lica, s jedne strane sjaj i raskoš, a s druge strane medalje bijeda, siromaštvo, bolest, svakodnevna smrt...
4. Možete li izdvojiti najupečatljiviju sliku na to dragocjeno iskustvo? Što Vam je prva asocijacija na riječ misija, Afrika? Zašto?

Posebno mjesto u mom srcu zauzima jedno malo selo Fishing village i posjet bolnici  u kojoj  ljudi  umiru od AIDS-a. Prva asocijacija na riječ misija mi je krik, krik iz Afrike jer je Afrika velika mrlja na savjesti čovječanstva.
5. Ima li Afrika i svoju drugu, svjetliju stranu? Možete li nam reći nešto o tome?

Ima puno toga lijepoga što oduševljava čovjeka i što ga čini sretnim. Posebno su me oduševila dječica koja se spontano i veselo raduju svakom malom poklonu. Dječica koja bez razmišljanja i s velikim povjerenjem rado pružaju svoju mršavu košćatu ručicu očekujući da će nešto biti položeno u nj. 

6. Koliko je svijet osviješten o potrebitim i siromašnim? Mislite li da su bogati svjesni kakve su potrebe siromašnih? Koliko doprinose tome?

Čini mi se da mali broj ljudi zna pravu sliku istine o Africi. Bogati  nisu svjesni prave slike svijeta siromašnih jer im je cilj iskoristiti, „oplemeniti“ bogatstva Crnog kontinenta, a ljude ostaviti u neimaštini i neznanju. Postoje mnoge humanitarne organizacije  koje  svojim akcijama pomažu siromašnim ljudima. Jedini svijetli primjer među bogatima, poput kapi u moru, je gospodin Bill Gates koji im pomaže, osobito oboljelim od AIDS-a. Donirao je milijardu dolara za pomoć siromašnima i liječenje oboljelih od AIDS-a u Africi te je javno  pozvao i ostale slavne i bogate  osobe da se priključe humanitarnoj pomoći siromašnima.

7. Kakvu ulogu u svemu tome  imaju mediji? Obavještavaju li javnost o pravoj slici takvog svijeta? Mogu li svojim utjecajem pripomoći u smanjenju takvih problema? Jesu li siromašni zastupljeni u marketinškom svijetu medija?

Medijima je zanimljivije koliko je puta koji poznati glumac organizirao kakvu zabavu, rastavio se, vozio u alkoholiziranom stanju  ili  se drogirao te kakvu su odjeću odjenuli i koji dizajner potpisuje njihovu garderobu, tko su im stilisti, frizeri ili kako im se zove kućni ljubimac. To su uvijek ekskluzivne vijesti, a koliko je ljudi umrlo  od gladi i bolesti u svijetu godišnje ili mjesečno čujemo samo iz statistike UNICEF-a.

Javnost je obavještena ako je ratno stanje, o poginulima i oružju, a o životu tih poniženih ljudi na rubu malo toga čujemo. Ako mogu ,,pomoći“, informirati ljude o skandalima i korupciji onda bi im  još više bila obveza i moralna i humana, informirati svijet kako ih bogati Zapad pljačka i ništa manje bogati Istok podržava u tome. Siromašni nisu zastupljeni u medijima, ne dovoljno koliko bi trebali, jer oni nisu zvijezde već samo ljudi koji žive na rubu i kao takvi nemaju mjesta u marketingu moćnih kompanija. Ne donose dobit!
8. Kako se Vi osjećate nakon iskustva u radu sa siromašnima i bolesnima? Jeste li se duhovno obogatili?

Mogu reći da sam doživjela jedno neizrecivo iskustvo i da mi je moj Gospodin ispunio želju ranije nego što sam planirala. Da me poslao na taj ispaćeni kontinent da uistinu spoznam da sam bila u pravu kada sam daleke 1986. imala jasan cilj, a to je biti od pomoći najpotrebitijima. Prije bih rekla da sam se duhovno razboljela jer se još uvijek teško mogu oteti dojmu da u 21. stoljeću, stoljeću znanosti i napretka, postoje oni koji umiru od gladi  na ulicama, napušteni i zaboravljeni.
9. Hoćete li se i dalje baviti humanitarnim radom? Može li djelovanje  jednog čovjeka bar malo ublažiti  njihovu bol?

Da, naravno, i to već možda krajem 2010. godine postanem dio misijskog tima u malom mjestu Lusu kraj Livingstona u misiji koju vodi hrvatski misionar otac Boris  Dabo. Moje se srce  već sada raduje tome. Židovi kažu da ako si pomogao samo jednom  čovjeku,  pomogao si cijelom čovječanstvu.
10. Što biste mogli poručiti svijetu u ovom modernom vremenu? Što biste poručili mladima? Kako se uključiti u humanitarni rad?

Svijetu bih poručila da u ovom sjaju i rasipništvu  razmisle svojim oholim glavama i da se sjete onih koji su na ulicama, napušteni i usamljeni, bez svojih domova.

Također, ne bih više  htjela gledati bačeni kruh pored kontejnera i po ulicama grada.Voljela bih da mladi imaju više primjera u nama odraslima tako da im mi odrasli možemo uliti nadu u bolju budućnost, a ne beznađe i otuđenost. Rekla bih tko traži taj i nađe, a prvi to može biti moj susjed i moj prijatelj u klupi  kao i  beskućnik  na ulici.                                                    

                                                                                      Filip Tolić, 8.e


Voditeljica: Neda Lelas

