         Kako reći  NE  marketinškoj slici lijepoga života?

        Jeste li ponekad razmišljali kako bi bilo lijepo izgledati poput modela iz časopisa, živjeti njihov život? Sigurna sam da je svatko od nas to ponekad poželio. Osvrnemo se oko sebe i u svome životu vidimo samo probleme i nedostatke, a zatim na televiziji ugledao slavnu osobu kako bezbrižno prolazi kroz život i zapitamo se «Zašto to nisam ja? Zašto  ja nisam rođena pod sretnom zvijezdom?» Ali, jesu li sve te stvari uistinu tako bajne kako ih  zamišljamo?

       Često smo nezadovoljni svojim ponašanjem i izgledom, poželimo živjeti životom slavne osobe. Smatramo da su njihovi životi savršeni, a da su naši puni nedostataka. Slijepo vjerujemo svemu što nam se prikazuje u medijima,  žalimo  se i istovremeno  priželjkujemo  da i naš život bude približno tako lijep. I sama sam se često puta zatekla pred problemima  te pomislila kako bi bilo savršeno ne biti ja, već netko drugi, bogatiji, popularniji...  No,  shvatila  sam da to nije ogledalo sreće, da time neću riješiti probleme. Mladi su najčešće žrtve  koje su posebno osjetljive. Svaka ružna riječ, primjedba može ih dovesti do krajnjih postupaka.  Prijatelji su nam jako važni u danima odrastanja, ali  ako ih nemamo ili nas napuste, pokušavamo i ono zabranjeno kako bi se uklopili u sliku savršenoga života.  Mladi često pristaju na prvu cigaretu,  na alkohol pa čak i na drogu samo kako bi se dopali drugima. Smatraju da će time postati popularniji kako će se  tako nekome svidjeti, ali nisu ni svjesni da time upadaju u još veće problene. I novac je jedan od uzročnika problena mladih. Mladi smatraju ako nemaju «trendi» odjeću da će svijet propasti, da će im se rugati i da će ostati sami. 

           Sve su to samo besmislice, pogrešne misli o savršenome životu. Život ne čini novac, popularnost. Nećemo biti sretniji ako kupimo novu odjeću ili ako zapalimo cigaretu da bi se svidjeli prijatelju. Prave vrijednosti nemaju cijenu. Prave vrijednosti su   brat, sestra, obitelj, prijatelji,  ljubav,  sreća. Moramo razumjeti da mediji imaju iskrivljenu sliku pravoga života, da ne postoji osoba bez problema.  U životu postoje usponi i padovi.  No, svaki naš uspjeh trebamo nagraditi, biti ponosni na sebe. Ali, kada doživimo neuspjeh ne smijemo odmah odustati od snova i želja. Ne smijemo posegnuti za stvarima pomoću kojih ćemo doživljavati iskrivljenu sliku sreće. 

        Shvaćajući koje su prave  vrijednosti u životu, znat ćemo kako prebroditi probleme i oduprijeti se marketinškoj slici lijepoga života.
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