Zaključci 9.  sjednice Školskog odbora OŠ Split 3
9. sjednica Školskog odbora održana je 18.01. 2022.godine
Dnevni red sjednice: 
1. Prihvaćanje dnevnog reda

2. Prihvaćanje zapisnika 8. sjednice ŠO

3. Prijedlog  ravnatelja radi dobivanja prethodne suglasnosti Školskog odbora za radno mjesto učitelja/ice glazbene kulture, neodređeno puno radno vrijeme, za učiteljicu glazbene kulture Karmen Širović

4. Obavijest učiteljice razredne nastave Ljubinke Jelaske Školskom odboru

ZAKLJUČCI PO TOČKAMA DNEVNOG REDA
Ad.1. Prihvaćen je prijedlog dnevnog reda.

Ad.2. Zapisnik 8. sjednice ŠO jednoglasno je prihvaćen. 
Ad.3.  ŠO je jednoglasno  dao suglasnost za zasnivanje radnog odnosa sa:

Karmen Širović, učiteljicom glazbene kulture, na neodređeno, puno radno vrijeme za 40 sati ukupnog tjednog radnog vremena.
Ad.4. Predsjednik ŠO je svim članovima proslijedio dopis učiteljice razredne nastave Ljubinke Jelaske (KLASA: 600-03/22-01/1, URBROJ:2181-60-22-2, od 07.01.2022.) kojim se obraća Školskom odboru (prilaže se ovom zapisniku), a u kojem obavještava ŠO o mobingu od strane roditelja učenika  i moli premještaj.

Ravnatelj je članovima ŠO podnio Izvješće ravnatelja o postupanju u vezi navedenog slučaja (KLASA: 600-03/22-01/2, URBROJ: 2181-60-22-1, koje se prilaže zapisniku) u kojem je detaljno i kronološki iznio slijed događanja od početka školske godine.

Nakon što je ŠO detaljno upoznat sa svim događanjima u navedenom postupku ŠO je donio zaključak kako je sukladno čl. 72. statuta OŠ Split 3 ravnatelj  poslovodni i stručni voditelj koji je ovlašten da organizira i vodi poslovanje škole  te da ŠO temeljem čl. 59. Statuta OŠ Split 3 nije nadležan odlučivati o navedenoj zamolbi odnosno premještaju.

Predsjednik Školskog odbora
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